
 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa 1 

com Deficiência realizada no dia 18 de Março de 2019, com início às 14:00hs, no 2 

auditório da Casa de Direitos Humanos - Av. Amazonas, 558 - 7º andar - Centro - Belo 3 

Horizonte, reuniram-se em plenária ordinária os conselheiros (as): Roberto Carlos 4 

Pinto – ADEVIUDI; Rosival Ferreira de Araújo – ADP/Paracatu; Lara Gontijo de Castro 5 

Souza – FENEIS; Dra. Cláudia Augusta Lopes de Mendonça – MPMG; Anderson Luis 6 

Coelho – CREFITO4; Eduardo César Fortuna Grion – TJMG; Camila Vilela Marins – 7 

SEGOV; Alexander Fabian Malheiros –SES, Maria Luiza Gomes Passos Vieira- SEE; 8 

Danúbia Vieira Assis Fernandes de Paula – APAE Coronel Fabriciano; Alisson Vinícius da 9 

Silva Pinto- FEAPAES. I - Verificação do quórum: Às 14:00hs, o Presidente Roberto 10 

Carlos Pinto verifica o quórum e inicia a plenária.  Suficiente II - Apresentação das 11 

justificativas de ausências dos conselheiros: Não teve justificativas III - Aprovação da 12 

pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior: Aprovaram a Ata com unanimidade; 13 

2. Apresentação dos relatórios das comissões temáticas do CONPED: Roberto Carlos 14 

Pinto (ADEVIUDI) Rosival Ferreira de Araújo – ADP/Paracatu faz a leitura do Relatório 15 

das Comissões.  16 

O Presidente Roberto Carlos apresenta os convidados presentes: Leticia de Palma – 17 

Superintendente de Participação Social e Diálogo da SEDESE; Alexandre Vertello- 18 

Coordenador da Casa de Direitos Humanos; Sara Guimarães- Secretária Executiva dos 19 

Conselhos de Direito; Wesley Barbosa Severino- Coordenador da CAADE. A 20 

superintendente Leticia apresenta a proposta da nova estrutura dos conselhos, o 21 

Presidente Roberto Carlos ressalta ser importante a manutenção da estrutura do 22 

CONPED, elogiando os servidores que compõe está estrutura, pois caso contrário, 23 

quem perde é as pessoas com deficiência. Leticia explica que com a nova estrutura 24 

estará reforçando o conselho e esclarece que manterá os servidores. Roberto Carlos 25 

agradece e reforça o pedido de manutenção dos atuais servidores e da sala  do 26 

conselho. A superintendente concorda. O coordenador da CAADE Wesley expressa o 27 

desejo de trabalhar alinhado com o CONPED. Rosival destaca o novo Projeto de 28 

alteração da Lei Criação do CONPED  e do Fundo que já foi encaminhado. Roberto 29 

Carlos observa a importância do apoio da superintendente e do subsecretário para os 30 

tramites dos projetos.  Leticia solicita o encaminhamento do processo para analise  da 31 

Assessoria Jurídica dos Conselhos.   Recomposição da Mesa Diretora: Anderson Luís 32 

Coelho, foi eleito 1º secretário. A eleição do 2º secretário ficou acordado que será   33 

ponto de pauta para a próxima reunião.  Criação da Rede de Articulação dos 34 

Conselhos Municipais de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência: Foi 35 

apresentada a minuta da RACM e os conselheiros aprovaram  por unanimidade, e a 36 

mesma será encaminhada ao jurídico da CDH. Desconformidade do transporte 37 

público coletivo urbano da RMBH com a LBI: Marcos Fontoura – Presidente do 38 

Conselho Municipal de Defesa dos direitos da Pessoa com Deficiência de belo 39 

Horizonte destaca a gravidade da mobilidade urbana em todo o Estado de Minas 40 

Gerais. Ressaltando que o transporte está em desacordo com ditames da LBI e o 41 

direito ao Desenho Universal que está sendo francamente ignorado. Fica acordado o 42 

envio de um documento único do conselho municipal com o CONPED para o Ministério 43 

Publico de Minas Gerais. Doutor Eduardo Grion esclarece os tramites legal para o 44 

encaminhamento deste documento. Ressalvando ser um documento de representação 45 

junto ao Ministério Publico de Minas Gerais. Às 16:15 o Presidente Roberto Carlos, 46 

agradece a todos, e encerra a 2ª plenária do CONPED  de 2019. 47 


